

# 第十四届百名专家淄川行暨科技成果引进洽谈会开幕 院士专家为淄川发展出谋划策

淄博7月18日讯 今天上午,第十四届百名专家淄川行暨科技成果引进洽谈会在淄川区开幕,来自国内95所高校及科研院所的310余名院士、专家、教授以及来自美国、以色列等国家的11名外国专家参加本届科技项目洽谈会。淄博市委副书记、市长马晓磊,市委常委、宣传部部长李新胜出席开幕式。淄川区委书记田兵兵宣布第十四届百名专家淄川行暨科技成果引进洽谈会开幕。淄川区委副书记、区长周婷主持开幕式。

马晓磊说,近年来淄博市持续深化“六大赋能”、高质量发展“十二大攻坚行动”,深入实施新材料、智能装备制造、新医药、电子信息四强产业,大力推动传统产业改造升级,大力培育新经济,一批新技术、新产

业、新模式不断引进,老工业城市不断发出蓬勃生机。多年来,在各位院士、高校领导以及专家教授的关心支持下,淄博市创新驱动发展活力日益增强,高质量发展态势日益强劲,迫切期待更多的国内外创新创业人才,业内精英大咖的支持帮助和积极加盟。真诚期待各位院士专家为淄川的发展把脉问诊、献言献策,把更多的技术成果转化放到淄博来。真情欢迎各位优秀人才、青年才俊到淄博施展抱负,成为淄博新的城市发展合伙人。淄博市将始终坚持“发展是第一要务,科技是第一动力,人才是第一资源”不动摇,聚力打造科技创新制高点和优秀人才集聚“洼地”。

开幕式上表彰了19名在企业挂任“科技副总”的青年博士、

产业教授,并举行了山东科技大学淄博产业技术学院启动仪式,山东理工大学“高端人才赋能团”启动仪式,中国—以色列“国际客厅·淄博”科技创新实践基地揭牌仪式,新聘任了湖北大学田键教授、天津大学白鹏教授等14名专家教授作为淄川科技发展顾问。

随后,淄川区人民政府分别与中车浙江尚驰电气有限公司、中材高新材料股份有限公司等进行了签约;淄川经济开发区管委会与山东科技大学、昆仑镇人民政府与天津师范大学等进行了签约;山东金城医药集团有限公司与济南大学、惠华科技有限公司与中国科学院兰州化学物理研究所等进行了签约。开幕式当日共有30个合作意向完成了集中签约。

本届洽谈会以“智领未来,合作创新”为主题,精心筹划了20余项主要活动,除了“张文海院士团队‘氢进万家’氢能产业发展讲座暨湖北大学‘发展绿色低碳建材促进行业技术创新’报告会”“模具产业生态链协同创新发展论坛暨第二届淄博市模具工业协会年会”“山东理工大学‘高端人才赋能团’先进装备制造产业发展论坛”“以色列专家国家农业科技园区行”等活动外,还将举行“聊斋大讲堂”首场报告会、维生素C功能性食品行业论坛等一系列文旅、医药康养活动。同时,还设置了科技成果对接洽谈会和创新人才座谈会专场,在高性能新材料、人工智能、精细陶瓷新材料、能源与环境、富硒产业、高层次人才科技创业等多个行业进行洽谈、交流

与合作。  
与往届百名专家淄川行活动相比,本届活动进一步丰富了专家行的内涵,邀请的专家不仅限于工业、农业,还扩展到文化旅游等社会生活的方方面面;不仅限于对现有产业的提升改造,更加注重新模式、新业态的创新。与此同时,本届活动还注重了引进像中材高新、中航科工等国字号央企以及山东能源、山东高速等省属国企。而且专家匹配对接企业更为精准,做到了每位专家都有对接企业,有意向企业都能对接上专家,每个镇办都有专人负责对接联络,每个区直部门都能在对接中有所收获。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 王甜 通讯员 唐琼

## 上门送服务 小区里开来“疫苗接种车” 张店8辆公交车“变身”疫苗流动接种车

淄博7月18日讯 7月18日下午1点半,淄博市张店区怡海世家出现了“奇怪”的一幕,一辆公交车径直开进了小区,许多居民正等着它的到来。

这是咋回事?看到公交车两侧悬挂的条幅,记者明白了。条幅上的字十分醒目:科苑街道新冠肺炎疫苗接种流动车。

小区内,几十名居民已提前赶到接种地点,排队等候。75岁的居民张先生说,他接到通知,医务人员来小区提供疫苗接种服务,他就提前过来了。“我上了年纪,天又这么热,出去打疫苗的话确实不便。现在直接上门提供服务,出了家门就能打,真是太方便了。”

公交车停稳后,科苑街道、瑞景苑社区的有关负责人及工作人员忙碌了起来,有的协助居民填写接种知情同意



社区居民在流动接种车外面排队,等待接种疫苗。

书,有的维持现场秩序,还有的耐心解答居民提出的问题。

等车上的医务人员准备妥当后,居民开始有序登车接种并配合留观,疫苗接种工作有条不紊进行。

科苑街道卫计办工作人员赵益春说,流动接种车在辖

区开展疫苗接种几天来,到多个社区、人员集中的商圈等地提供服务,已为很多居民进行了新冠病毒疫苗第一针的接种。此项工作计划将持续到21日。

淄博市公共汽车公司疫情防控办公室副主任王治国

告诉记者,日前接到张店区委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室通知后,公司高度重视,迅速将8辆公交车改装为新冠病毒疫苗流动接种车并通过验收,从7月16日下午开始配合张店各镇(街道)开展接种工作。“几天来,我们安排经验丰富的驾驶员,配合各镇(街道)将流动接种车开进人员集中的社区、公园广场等地,为群众提供上门服务。同时,积极做好车辆的保障工作,确保连续接种不出问题。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 雨水不时光顾 本周天气多云为主

淄博7月18日讯 本周,淄博天气的舞台上十分“热闹”,暴雨、雷电、大风等轮番登场。根据预报,未来一周,淄博以多云天气为主,雨水也将不时光顾。

7月12日至18日,淄博雨水频频,淄博气象部门发布了多个暴雨预警、雷电预警和降水预报。截至17日早上,淄博市今年累计降水389毫米,比历年同期偏多36%,比去年同期偏多16%。

根据预报,18日至19日,淄博以多云天气为主;20日至21日,云量多,局地有雷阵雨;22日至23日,副高控制,天气转好;24日,多云为主。具体预报为:19日,多云,东南风2~3级转东风3~4级,21~31℃;20日,多云转阴局部小雨,东南风2~3级,21~32℃;21日,阴转小雨,伴有雷电,东南风2~3级,24~32℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张萌萌

接种新冠疫苗 利己利家利国

相信科学 接种疫苗

大众日报 淄博融媒体中心

讲文明树新风 公益广告